
Přírodopis 8. ročník (9-13.11.2020) 

 
 

Nová učebnice pro 8. ročník str. 6-7 přečíst  

 

Člověk – Jeden z živočichů 

 

 

 

- Člověk prošel několika vývojovými etapami. Patří mezi obratlovce do třídy savců. 

Zápis do sešitů !!! 

• Primáti – vývoj zhruba před 70. mil let (podoba s veverkami) - Vývojové stádium člověka 

- Přizpůsobeni životu na stromech  

- Mají obratný palec -> umožňuje jim bezpečný pohyb v korunách 

- Patří sem poloopice, které žijí nočním životem (živí se hmyzem) 

 

• Vyšší primáti (např. paviáni, kočkodani, vřešťani) 

- Patří sem všechny opice, lidoopi a člověk  

Znaky: - Zkrácený čenich -> špatný čich 

       - Dobře vyvinutý zrak 

       - Denní živočichové (živí rostlinou potravou) 

• Lidoopi (např. šimpanzi)   

        Znaky: - Zakrnělý ocas  

                    - Řídká srst   

                    - Dobře vyvinutý mozek -> má nejlépe rozvinuté duševní schopnosti ze všech primátů 

• Hominidi – vývoj před 30. mil let (současný člověk, gorily) 

Znaky: - Podobnost s člověkem – Stejný počet kostí 

           - 32 zubů v dospělosti 

           - Zakrnělý ocas (kostrč) 

           - Pohyb po zadních končetinách 

           - Všežravci 

 

Odpovědět do sešitů na otázky a ten předložit ke kontrole nebo vyfocené poslat na email 

1. Co spojuje člověka s lidoopy a co je odlišuje: 

2. Co jsou to rudimenty a uveď příklady? 

3. Co jsou to atavismy a uveď příklady? 


